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Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preferencialmente preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer 

material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação 

do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 

 

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SANTA CATARINA 
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- contém 50 (cinquenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

TÉCNICO EM CONTABILIDADE



 

 

 

 

 
RASCUNHO 

Utilize esse espaço para anotar suas respostas 
 

*A anotação neste rascunho NÃO substitui o preenchimento da grade de respostas. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Obesidade infantil dispara na geração TikTok 
 

Por Camille Lichotti e Rubens Valente 
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Na porta de um mercado localizado entre dois terrenos baldios, em uma rua poeirenta do 

interior do Maranhão, pacotes de salgadinho brilham sob o implacável sol das 10 horas da manhã. 

A temperatura passa dos 30°C em Trizidela do Vale, região central do estado, quando um menino 

de 11 anos, descalço e vestindo apenas uma bermuda azul, entra na loja para comprar um 

adoçante, a pedido da mãe. Antes de pagar, agarra um dos pacotes brilhantes: um salgadinho 

de milho sabor calabresa acebolada vendido a 50 centavos. Uma banana custa  

75 centavos, mas o garoto nem chega perto das frutas. 

O salgadinho de pacote é ingrediente central do cardápio de má nutrição das crianças 

brasileiras, mas não é o único vilão. A fome persistente convive com a crescente epidemia de 

obesidade e os dois fenômenos atingem a população mais vulnerável. Alguns dados compilados, 

com base no Sistema de Vigilância Alimentar e Nutricional (Sisvan), do Ministério da Saúde, 

mostram que a proporção de crianças de 5 a 10 anos acima do peso explodiu nos últimos  

13 anos. A taxa de crianças com obesidade subiu 70% de 2008 a 2021: praticamente uma em 

cada cinco crianças atendidas pelo sistema público de saúde está obesa. 

Crianças obesas têm mais chance de se tornarem adultos obesos – e podem adquirir ao 

longo da vida uma série de doenças relacionadas ao excesso de peso, como hipertensão, diabetes 

e problemas cardiovasculares. Enquanto a obesidade infantil traz uma nova carga de 

vulnerabilidade aos mais pobres, o Brasil caminha para ter uma população doente. “A 

consequência disso é a mortalidade prematura”, explica a nutricionista Daniela Neri, do Núcleo 

de Pesquisas Epidemiológicas em Nutrição e Saúde da USP. 

Do outro lado da balança, a taxa de crianças abaixo do peso adequado para a idade parou 

de cair em 2021, interrompendo a tendência de queda registrada desde 2008. Em nove estados, 

a taxa de crianças de 5 a 10 anos em situação de magreza ou magreza acentuada aumentou nos 

últimos dois anos. No caso do Distrito Federal, o salto na proporção de crianças abaixo do peso 

adequado foi de 23% – e o índice voltou a um patamar semelhante ao de 13 anos atrás. 
 

(Disponível em: piaui.folha.uol.com.br/fome-na-geracao-tiktok/ – texto adaptado especialmente para esta 
prova). 

 

 

A) O consumo de frutas é um dos principais fatores que contribuem para a obesidade infantil no Brasil.  

B) A obesidade infantil é um problema exclusivo das regiões mais pobres do Brasil.  

C) O consumo de salgadinhos, embora preocupante, não é o único fator responsável pela má nutrição 

infantil no Brasil.  

D) A taxa de crianças abaixo do peso ideal tem apresentado um crescimento constante nos últimos 

anos.  

E) A obesidade infantil não está relacionada à ocorrência de doenças crônicas na vida adulta. 
 

 

QUESTÃO 02 – A palavra “prematura” (l. 19) pode ser substituída, sem alteração de sentido, por: 
 

A) Tardia. 

B) Precoce. 

C) Demorada. 

D) Atrasada. 

E) Prorrogada. 
 

 

QUESTÃO 03 – Considerando as regras de colocação pronominal, assinale a alternativa em que a 

alteração proposta para o trecho retirado do texto “Antes de pagar, agarra um dos pacotes brilhantes” 

mantém a correção gramatical e o sentido original do trecho. 

 

A) Agarra um dos pacotes brilhantes; antes de pagar. 

B) Antes de pagar, agarra-o um dos pacotes brilhantes. 

C) Agarra-o antes de pagar um dos pacotes brilhantes. 

D) Antes de pagar, agarra-lhe um dos pacotes brilhantes. 

E) Agarra um dos pacotes brilhantes antes de pagar. 
 

QUESTÃO 01 – Com base na leitura do texto, é correto afirmar que: 
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QUESTÃO 04 – Considerando as regras de regência verbal e o emprego do acento indicativo de crase, 

assinale a alternativa que propõe uma alteração correta para o trecho retirado do texto “A fome 

persistente convive com a crescente epidemia de obesidade e os dois fenômenos atingem a população 

mais vulnerável”. 
 

A) A fome persistente convive com a crescente epidemia de obesidade e os dois fenômenos atingem 

à população mais vulnerável.  

B) A fome persistente convive com à crescente epidemia de obesidade e os dois fenômenos chegam 

à população mais vulnerável.  

C) A fome persistente convive com a crescente epidemia de obesidade e os dois fenômenos alcançam 

a população mais vulnerável.  

D) A fome persistente convive com a crescente epidemia de obesidade e os dois fenômenos visam há 

população mais vulnerável.  

E) A fome persistente convive com a crescente epidemia de obesidade e os dois fenômenos aspiram 

a população mais vulnerável. 
 

 

QUESTÃO 05 – Analise as assertivas a seguir: 
 

I. Tanto “saúde” quando “açaí” são palavras acentuadas conforme a regra do hiato. 

II. A palavra “pastel” é uma paroxítona terminada em consoante. 

III. A palavra “fortúneo” está corretamente escrita e acentuada. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III.  

E) I, II e III. 
 

LEGISLAÇÃO E CONTEXTO HISTÓRICO DA EDUCAÇÃO PROFISSIONAL, CIENTÍFICA E 

TECNOLÓGICA 
 

QUESTÃO 06 – Teobaldo, servidor público federal estável, foi demitido de forma arbitrária por seu 

chefe de repartição, André. Para questionar sua demissão, Teobaldo ajuizou ação judicial, tendo sido 

julgado procedente o pedido e, portanto, determinado o retorno de Teobaldo ao cargo. De acordo com 
a Lei nº 8.112/1990, que dispõe sobre o regime jurídico dos servidores públicos civis da União, das 

autarquias e das fundações públicas federais, com o cumprimento da decisão judicial, esse é um 

exemplo de: 
 

A) Reintegração. 

B) Recondução. 

C) Disponibilidade. 

D) Vacância. 

E) Reversão. 
 

 

QUESTÃO 07 – De acordo com a Lei nº 11.892/2008, que institui a Rede Federal de Educação 

Profissional, Científica e Tecnológica, cria os Institutos Federais de Educação, Ciência e Tecnologia, e 

dá outras providências, analise as assertivas abaixo e assinale a alternativa correta. 
 

I. Os Institutos Federais devem priorizar a formação de profissionais para atuar em grandes centros 

urbanos, visando à competitividade no mercado global. 

II. Os Institutos Federais devem concentrar seus esforços em áreas do conhecimento específicas, 

como engenharia e tecnologia da informação. 

III. Uma das finalidades dos Institutos Federais é desenvolver programas de extensão e de divulgação 

científica e tecnológica. 
 

A) Todas as assertivas estão corretas. 

B) Todas as assertivas estão incorretas. 

C) Apenas a assertiva II está correta. 

D) Apenas a assertiva III está correta. 

E) Apenas as assertivas I e II estão corretas. 
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QUESTÃO 08 – De acordo com o Plano de Desenvolvimento Institucional do Instituto Federal de 

Educação, Ciência e Tecnologia de Santa Catarina 2020-2024 (PDI-IFSC), o órgão máximo do IFSC, 

de caráter consultivo e deliberativo, é composto por representantes da comunidade interna (docentes, 

discentes, técnico-administrativos e diretores-gerais dos campi), eleitos por seus pares, e de 

segmentos ligados à educação profissional e tecnológica (sociedade civil, Secretaria de Estado da 

Educação, Fundação de Pesquisa do Estado de Santa Catarina e Ministério da Educação), tendo o 

Reitor como seu presidente. O trecho refere-se ao: 
 

A) Colégio de Dirigentes (CODIR). 

B) Conselho Superior (CONSUP). 

C) Gabinete do Reitor. 

D) Colegiado de Desenvolvimento de Pessoas. 

E) Comitê Permanente de Acompanhamento do Desenvolvimento Institucional (COPADIN). 
 

 

QUESTÃO 09 – O Plano de Carreira dos Cargos Técnico-Administrativos em Educação no âmbito de 
Instituições Federais, Lei nº 11.091/2005, cria a Comissão Nacional de Supervisão do Plano de 

Carreira, que ficará vinculada ao: 
 

A) Ministério das Relações Exteriores. 

B) Senado Federal. 

C) Governador do Estado. 

D) Ministério da Educação. 

E) Ministério dos Direitos Humanos. 
 

 

QUESTÃO 10 – Conforme o Plano de Carreira dos Cargos Técnico-Administrativos em Educação no 

âmbito de Instituições Federais, analise as assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se 

falsas. 
 

(  ) Padrão de vencimento é a posição do servidor na escala de vencimento da carreira em função do 

nível de capacitação, cargo e nível de classificação.  

(  ) Ambiente organizacional é a área específica de atuação do servidor, integrada por atividades afins 

ou complementares, organizada a partir das necessidades institucionais, e que orienta a política 

de desenvolvimento de pessoal. 

(  ) Código de conduta é o conjunto de atribuições e responsabilidades previstas na estrutura 

organizacional cometidas a um servidor. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – V – F. 

B) V – F – V. 

C) F – V – V. 

D) F – F – V. 

E) F – F – F. 
 

 

QUESTÃO 11 – De acordo com a Lei nº 11.892/2008, analise as assertivas abaixo e assinale a 

alternativa correta.  
 

I. Um dos objetivos dos Institutos Federais é fomentar a Educação Infantil.  

II. Uma das finalidades dos Institutos Federais é realizar e estimular a pesquisa aplicada, a produção 

cultural, o empreendedorismo, o cooperativismo e o desenvolvimento científico e tecnológico. 
III. Os Institutos Federais são equiparados às universidades federais para efeito da incidência das 

disposições que regem a regulação, avaliação e supervisão das instituições e dos cursos de 

Educação Superior. 
 

A) Todas as assertivas estão corretas. 

B) Todas as assertivas estão incorretas. 

C) Apenas a assertiva I está correta. 

D) Apenas as assertivas I e III estão corretas. 

E) Apenas as assertivas II e III estão corretas. 
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QUESTÃO 12 – De acordo com a Lei nº 12.711/2012, que dispõe sobre o ingresso nas universidades 

federais e nas instituições federais de ensino técnico de nível médio, qual é a porcentagem mínima de 

vagas que deverá ser reservada a estudantes que tenham cursado integralmente o Ensino Médio em 

escolas públicas ou em escolas comunitárias que atuam no âmbito da educação do campo conveniadas 

com o Poder Público? 

 

A) 70%. 

B) 60%. 

C) 50%. 

D) 40%. 

E) 30%. 

 

 

QUESTÃO 13 – De acordo com a evolução histórica do Instituto Federal de Santa Catarina, 

apresentada no Plano de Desenvolvimento Institucional do Instituto Federal de Educação, Ciência e 

Tecnologia de Santa Catarina 2020/2024, a institucionalização do ensino à distância (EaD) ocorreu 

em 2014 e pode ser realizada nas seguintes etapas, EXCETO: 

 

A) Graduação. 

B) Pós-graduação. 

C) Formação continuada. 

D) Educação técnica. 

E) Capacitação de servidores. 

 

 

QUESTÃO 14 – Leonardo é servidor público federal do Instituto Federal de Santa Catarina e gostaria 
de progredir na sua carreira. De acordo com a Lei nº 11.091/2005, a progressão na carreira ocorrerá 

por: 

  

I. Tempo de serviço. 

II. Capacitação profissional. 

III. Mérito profissional. 

IV. Avaliação periódica de desempenho. 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I e IV. 

B) Apenas II e III.  

C) Apenas I, II e III. 

D) Apenas II, III e IV. 

E) I, II, III e IV. 

 

 

QUESTÃO 15 – De acordo com a Lei nº 8.112/1990, além do vencimento e das vantagens recebidas, 

aos servidores são deferidas diversas retribuições, gratificações e adicionais, como as abaixo citadas, 

EXCETO: 

 

A) Gratificação natalina. 

B) Adicional de férias. 

C) Adicional noturno. 

D) Adicional pela prestação de serviço extraordinário. 

E) Fundo de Garantia do Tempo de Serviço (FGTS). 
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RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

QUESTÃO 16 – Se Lúcia faz uma prova de Matemática, então Germano faz um trabalho de Geografia. 

Se Germano faz um trabalho de Geografia, então Mateus é professor de História. Se Mateus é 

professor de História, então Mariana não gosta de Ciências. Se Mariana não gosta de Ciências, então 

Carol é professora de Português. Considerando que Carol não é professora de Português, pode-se 

afirmar que:  
 

A) Lúcia faz uma prova de Matemática e Germano é professor de História.  

B) Mateus não é professor de História.  

C) Mariana não gosta de Ciências.  

D) Lúcia faz um trabalho de Geografia.  

E) Germano faz um trabalho de Geografia.  
 

 

QUESTÃO 17 – Ana Clara é irmã de Juliano. Jair é irmão de Maria, e Maria é irmã de Antônia. Maria 

é mãe de Ana Clara e Juliano. Pedro é casado com Maria, e o casal tem dois filhos. Dadas essas 

informações, é correto afirmar que:  
 

A) Jair é pai de Juliano. 

B) Pedro é filho de Ana Clara.  

C) Pedro é pai de Juliano.  

D) Antônia é sobrinha de Ana Clara.  

E) Maria é tia de Jair.  
 

 

QUESTÃO 18 – Em uma farmácia, trabalham 30 pessoas. Os funcionários dividem-se em turnos, 

alguns trabalham apenas durante o dia, outros apenas durante a noite, e ainda há os que trabalham 

durante o dia e durante a noite. Além disso, sabe-se que:  
 

  10 trabalham apenas durante o dia.  

  12 trabalham apenas durante a noite. 
 

Quantas pessoas trabalham durante o dia e durante a noite? 
 

A) 6. 

B) 7. 

C) 8. 

D) 9. 

E) 10. 
 

 

QUESTÃO 19 – Analise as proposições a seguir:  
 

I. Rebeca Andrade é ginasta e medalhista olímpica.  

II. Marcelo cozinha muito bem, e Maria é médica.  

III. Porto Alegre é a capital do Rio Grande do Sul.  
 

Quais são exemplos de proposições simples? 
 

A) Apenas I.  

B) Apenas II.  

C) Apenas III. 

D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 
 

 

QUESTÃO 20 – A negação da frase “Ana é contadora e Pedro fala alemão” é: 
 

A) Ana é contadora ou Pedro fala alemão. 

B) Ana não é contadora ou Pedro não fala alemão.  

C) Ana não é contadora e Pedro não fala alemão.  

D) Se Ana é contadora, Pedro não fala alemão. 

E) Ana é contadora e Pedro não fala alemão. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
QUESTÃO 21 – Quanto à estrutura conceitual para elaboração e apresentação das demonstrações 
contábeis, assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) O objetivo principal dos governos e da maioria das entidades do setor público é prestar os serviços 

necessários para a sociedade. 
B) Os resultados financeiros necessitam ser avaliados no contexto dos resultados da prestação de 

serviços à sociedade. 
C) A divulgação de informações não financeiras e de informações financeiras das atividades de 

D) A neutralidade da informação contábil corresponde à existência de viés. 

E) Pode ser necessário comunicar a realização dos objetivos da prestação de serviços por meio da 
explicação da qualidade de determinados serviços prestados ou do resultado de determinados 
programas. 

 

 
QUESTÃO 22 – Conforme o item 6.10 da Norma de Contabilidade NBC TSP Estrutura Conceitual, é o 

processo de avaliar se ocorreram mudanças, desde a data do relatório anterior, que justifiquem a 
remoção de elemento que tenha sido previamente reconhecido nas demonstrações contábeis, bem 
como remover esse item se tais mudanças ocorrerem. A definição apresentada corresponde ao(à): 
 
A) Reconhecimento. 
B) Desreconhecimento. 
C) Accountability. 
D) Regime de caixa. 
E) Regime de competência. 
 

ainda que não suscetíveis de avaliação em dinheiro. 
C) O estatuto da companhia fixará o valor do capital social, expresso em moeda nacional. 

D) Os bens deverão ser incorporados ao patrimônio da companhia por valor acima do que lhes tiver 
dado o subscritor. 

E) Se a assembleia não aprovar a avaliação, ou o subscritor não aceitar a avaliação aprovada, 
continuará com plenos efeitos o projeto de constituição da companhia. 

 

 
QUESTÃO 24 – Conforme dispõe o artigo 299-B da Lei das Sociedades por Ações, o saldo existente 
no resultado de exercício futuro em 31 de dezembro de 2008 deverá ser reclassificado para o passivo 
não circulante em conta representativa de receita:  
 
A) Cruzada. 
B) Diferida. 
C) Financeira. 
D) De serviços. 

E) Não cumulativa. 
 
 
 
 
 
 

prestação de serviços, desempenho e/ou os resultados durante o exercício fornecem insumos para 
avaliações da economicidade, da eficiência e da eficácia das operações da entidade. 

 
Para a resolução das questões 23 a 26, considere as previsões da Lei Federal nº  6.404/1976 
(Lei das Sociedades por Ações). 
 
QUESTÃO 23 – Assinale a alternativa correta quanto ao tratamento legal do capital social. 
 
A) A expressão monetária do valor do capital social realizado será corrigida diariamente. 
B) O capital social poderá ser formado com contribuições em dinheiro ou em qualquer espécie de bens, 
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QUESTÃO 25 – A Lei das Sociedades por Ações considera companhia de menor porte aquela que 
aufira receita bruta anual inferior a:  
 

A) R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais). 
B) R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais). 
C) R$ 5.000.000,00 (cinco milhões de reais). 

D) R$ 50.000.000,00 (cinquenta milhões de reais). 
E) R$ 500.000.000,00 (quinhentos milhões de reais). 
 

 

QUESTÃO 26 – São exemplos de direitos essenciais dos sócios, os quais não podem ser privados 
nem pelo estatuto social nem pela assembleia geral:  
 

I. Participar dos lucros sociais. 
II. Retirar-se da sociedade nos casos previstos na Lei nº 6.404/1976. 

III. Participar do acervo da companhia, a qualquer momento. 
 

Quais estão corretos? 
  
A) Apenas I. 

B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 27 – Com base na Norma Brasileira de Contabilidade NBC TSP 07/2017, analise as 

assertivas a seguir: 
 

I. Valor recuperável é o maior valor entre o valor justo do ativo gerador de caixa líquido de despesas 
de venda e o seu valor em uso. 

II. Custos de instalação e montagem são exemplos de custos diretamente atribuíveis. 
III. Os gastos incorridos no uso de item do ativo imobilizado são incluídos no seu valor contábil. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 28 – Considere os seguintes saldos obtidos nos sistemas de controle de informações da 
Autarquia ABCDE em 31/12/2022: 
 

Conta Saldo (em R$) 

Ativo Circulante 240.000,00 

Disponibilidades 200.000,00 

Estoques 10.000,00 

Imobilizado 3.130.000,00 

Passivo Circulante 1.250.000,00 

Passivo Não Circulante 4.275.000,00 
 

Assinale a alternativa que apresenta o Índice de Liquidez Imediata da Autarquia ABCDE em 
31/12/2022. 
 

A) 0,16.    
B) 0,36.  
C) 0,45.    
D) 0,95.    

E) 1,26.  
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QUESTÃO 29 – Assinale a alternativa INCORRETA quanto à análise das Demonstrações Financeiras. 
 

A) Enquanto o balanço patrimonial apresenta a posição de ativos, passivos e patrimônio líquido em 
determinado momento, a demonstração do resultado agrupa valores relativos a um período. 

B) Analisar uma demonstração contábil é decompô-la em partes, extrair seus elementos, procurando 
conhecê-los e interpretá-los, relacionando-os com outros elementos e com o todo, tornando o todo 

simplificado e compreensível. 
C) A Análise Vertical é o instrumental que calcula a variação percentual ocorrida de um período para 

outro, buscando evidenciar se houve crescimento ou decréscimo do item analisado. 
D) Os índices são relações que se estabelecem entre duas grandezas, facilitando sensivelmente o 

trabalho do analista. 

 

 

QUESTÃO 30 – Assinale a alternativa correta quanto aos critérios de determinação dos custos de 
Estoques. 
 

A) No caso de adiantamentos aos fornecedores em moeda estrangeira, o valor em reais precisa ser o 

relativo à taxa na data da operação, ou seja, o valor em reais efetivamente desembolsado. 
B) Depois que os estoques são colocados em seu local para uso, consumo ou venda, quaisquer custos 

adicionais são receitas. 
C) Os descontos comerciais, abatimentos e outros itens semelhantes devem ser acrescidos na 

determinação do custo de aquisição. 
D) O custo de aquisição inclui o preço de compra, os impostos de importação e outros tributos 

recuperáveis, bem como os custos de transporte, seguro, manuseio e outros diretamente 
atribuíveis à aquisição de produtos acabados, materiais e serviços. 

E) O custo de aquisição desses estoques deve englobar o preço do produto adquirido e todos os custos 
adicionais incorridos para colocar o produto em condições de uso. 

 

 

QUESTÃO 31 – Segundo Martins (2018, p. 37): “os custos _________ são entendidos como aqueles 
que não oferecem condição de uma medida objetiva e qualquer tentativa de alocação tem de ser feita 

de maneira estimada e muitas vezes arbitrária”.  
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) diretos 
B) indiretos 
C) reais 

D) padronizados 
E) randomizados 
 

 

QUESTÃO 32 – Em relação aos princípios aplicáveis ao orçamento público, analise as assertivas a 
seguir: 
 

II. A Lei Orçamentária deve ser elaborada com a vigência de um ano, normalmente igualando-se 
com o ano civil. 

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 
 

E) A entidade deve apresentar ativos circulantes e não circulantes e passivos circulantes e não 
circulantes como grupos de contas separados no balanço patrimonial, exceto quando uma 
apresentação baseada na liquidez proporcionar informação confiável e mais relevante. 

I. A Lei Orçamentária deve ser uma só e indivisível, contendo os orçamentos fiscal, de investimentos 
das empresas e o de seguridade social para um dado exercício financeiro. 

III. Pelo princípio da publicidade, resta a obrigatoriedade de publicação através dos órgãos oficiais de 
comunicação/divulgação,  para  o  conhecimento  de  toda  a  sociedade,  com  clareza  e 

responsabilidade de uma forma transparente à ação governamental. 
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QUESTÃO 33 – Segundo a Norma Brasileira de Contabilidade NBC TSP 33/2021, risco de _________ 
é o risco de que uma das partes de um instrumento financeiro cause uma perda à outra parte pelo 
não cumprimento da sua obrigação.  
 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) débito 
B) crédito 
C) moeda 
D) taxa de juros 
E) liquidez 
 

 
QUESTÃO 34 – Conforme a Câmara dos Deputados (2020), é um “princípio novo que define o dever 
de execução das programações orçamentárias, o que supera o antigo debate acerca da natureza 
jurídica da lei orçamentária, ou seja, se as programações representavam mera autorização para a 
execução (modelo autorizativo) ou se, diante do sistema de planejamento e orçamento da Constituição 
de 1988, poder-se-ia extrair o caráter vinculante da lei orçamentária, o que acabou prevalecendo”. O 
trecho refere-se ao princípio do: 

 
A) Orçamento impositivo. 
B) Orçamento bruto. 
C) Uso social. 
D) Racionalismo. 
E) Equilíbrio. 
 

 
QUESTÃO 35 – Conforme o Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Público (2023, p. 138), são 
“compromissos reconhecidos após o encerramento do exercício, a obrigação de pagamento criada em 
virtude de lei, mas somente reconhecido o direito do reclamante após o encerramento do exercício 
correspondente”. A definição diz respeito aos(às): 
 
A) Devedores ativos tributários. 

B) Fornecedores diferidos. 
C) Despesas de exercícios futuros. 
D) Despesas de exercícios anteriores. 
E) Precatórios cancelados. 
 

 

QUESTÃO 36 – Serão considerados serviços de terceiros as despesas públicas com, EXCETO: 
 
A) Reparos, consertos, revisões, pinturas, reformas e adaptações de bens imóveis sem que ocorra a 

ampliação do imóvel. 
B) Aquisição de imóveis já em utilização. 
C) Reparos em instalações elétricas e hidráulicas. 
D) Reparos, recuperações e adaptações de biombos, carpetes e divisórias. 
E) Manutenção de elevadores, limpeza de fossa e afins. 
 

 
QUESTÃO 37 – Quanto à fase de execução da despesa pública denominada Empenho, assinale a 
alternativa correta. 
 
A) Quando o valor empenhado for insuficiente para atender à despesa a ser realizada, o empenho não 

poderá ser reforçado. 
B) Caso o valor do empenho exceda o montante da despesa realizada, o empenho deverá ser anulado 

totalmente.  
C) Consiste na reserva de dotação orçamentária para um fim específico. 
D) O empenho será formalizado mediante a emissão de um documento denominado Nota de 

Liquidação. 
E) Será anulado parcialmente quando o objeto do contrato não tiver sido cumprido, ou ainda, no caso 

de ter sido emitido incorretamente. 
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QUESTÃO 38 – Segundo a Lei Federal nº 4.320/1964, classificam-se como Inversões Financeiras as 

dotações destinadas a: 
 
I. Aquisição de um pavilhão de alvenaria já em utilização. 

II. Aumento do capital de entidade que visa a objetivos comerciais. 
III. Aquisição de títulos representativos do capital de empresa, já constituída, sem aumento do 

capital. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 39 – Assinale a alternativa que NÃO se trata de fase relativa à execução das despesas 
orçamentárias no Setor Público. 

       
A) Fixação. 
B) Empenho. 
C) Lançamento. 
D) Liquidação. 
E) Pagamento. 
 

 
QUESTÃO 40 – Conforme a Lei Federal nº 4.320/1964 e o Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor 

Público, despesas orçamentárias com fornecedores, devidamente empenhadas e liquidadas, porém 
não pagas até o final do exercício financeiro, poderão ser inscritas em: 
 
A) Restos a Pagar Processados. 
B) Restos a Pagar Não Processados. 

C) Dívida Ativa Tributária. 
D) Dívida Ativa Não Tributária.  
E) Receitas Residuais. 
 

 
QUESTÃO 41 – São exemplos de entidades cuja adoção do Plano de Contas Aplicado ao Setor  

Público (PCASP) é obrigatória, EXCETO: 
 
A) União. 
B) Estados. 
C) Municípios. 
D) Empresas Estatais Dependentes. 
E) Empresas Estatais Independentes. 
 

 
QUESTÃO 42 – A Secretaria do Tesouro Nacional (STN), enquanto órgão central da Contabilidade 

Pública, é responsável pela elaboração, atualização e divulgação do PCASP. Trata-se de Secretaria 
vinculada ao Ministério do(a):  
 
A) Educação. 
B) Planejamento e Orçamento. 
C) Previdência Social. 
D) Contabilidade Pública. 
E) Tesouro Nacional. 
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QUESTÃO 43 – Em observância ao PCASP, o registro de contas do passivo deverá ser realizado na 
Classe: 
 
A) 1. 
B) 2. 
C) 3. 

D) 5. 
E) 8. 
 

 
QUESTÃO 44 – Com base na lógica dos registros contábeis aplicados ao setor público, assinale a 
alternativa que NÃO apresenta exemplo de conta contábil cuja natureza do saldo é devedora.  
 
A) Caixa. 
B) Veículos. 
C) Depreciação Acumulada. 
D) Dívida Ativa. 
E) Móveis e Utensílios. 
 

 
QUESTÃO 45 – Com base na Norma Brasileira de Contabilidade NBC TSP 09/2017, são condições 
características de um Mercado Ativo: 
 
I. Itens negociados no mercado são homogêneos. 

II. Preços estão disponíveis para o público. 
III. Vendedores e compradores dispostos a negociar, normalmente, podem ser encontrados a 

qualquer momento. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 46 – Em 31/12/2021, ao analisar o Balanço Patrimonial da Organização Federal PWQ, um 
profissional da área financeira apurou os seguintes saldos em Contas de Compensação: 

 

recebidas 
400.000,00 

350.000,00 

415.000,00 

Obrigações conveniadas e outros 
instrumentos congêneres 

190.000,00 

Obrigações contratuais 600.000,00 

 
Nesse contexto, os Atos Potenciais Passivos totalizaram: 
 
A) R$ 400.000,00. 
B) R$ 590.000,00. 
C) R$ 790.000,00. 
D) R$ 1.140.000,00. 
E) R$ 1.555.000,00. 
 
 

Conta Saldo (em R$) 

Garantias e contragarantias 

Garantias e contragarantias 
concedidas 

Direitos conveniados e outros 

instrumentos congêneres 
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QUESTÃO 47 – Assinale a alternativa INCORRETA quanto à estrutura e à composição de contas do 
Balanço Financeiro.  
 
A) O resultado financeiro do exercício equivale ao superávit ou déficit financeiro do exercício apurado 

no Balanço Patrimonial. 
B) Evidencia as receitas e despesas orçamentárias, bem como os ingressos e dispêndios 

extraorçamentários. 
C) É composto por um único quadro que evidencia a movimentação financeira das entidades do setor 

público. 
D) Possibilita a apuração do resultado financeiro do exercício. 
E) Em geral, um resultado financeiro positivo é um indicador de equilíbrio financeiro. 
 

 
QUESTÃO 48 – Quanto ao tratamento do Passivo Circulante e Não Circulante pela Contabilidade 
Aplicada ao Setor Público, analise as assertivas a seguir: 
 
I. Quando a entidade não cumprir compromisso, segundo acordo de empréstimo em longo prazo 

até a data das demonstrações contábeis, tendo como consequência a condição de o passivo se 
tornar vencido e pagável à ordem do credor, o passivo deve ser classificado como circulante. 

II. O passivo deve ser classificado como circulante quando, por exemplo, deva ser pago no período 
de até doze meses após a data das demonstrações contábeis. 

III. O passivo deve ser classificado como não circulante quando, por exemplo, esteja mantido 
essencialmente para a finalidade de ser negociado. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) I, II e III. 
 

como as decorrentes de guerras ou desastres naturais. 
C) A explicação das diferenças materiais entre os valores realizados e os orçados auxilia os usuários 

a entenderem as razões para as diferenças materiais do orçamento aprovado pelo qual a entidade 

submete-se à prestação de contas e responsabilização. 
D) A entidade deve apresentar a comparação do orçamento com os valores realizados por meio de 

colunas adicionais nas demonstrações contábeis mesmo quando as demonstrações e o orçamento 
são elaborados em base não comparável. 

E) A análise e a discussão sobre a gestão, a revisão das operações ou outros relatórios públicos que 
fornecem comentários acerca do desempenho e do alcance dos objetivos da entidade durante o 
período, incluindo explicações de quaisquer diferenças materiais em relação aos valores orçados, 
são frequentemente emitidos juntamente com as demonstrações contábeis. 

 

QUESTÃO 49 – Ao tratar da estrutura do Balanço Patrimonial, o Manual de Contabilidade Aplicada ao 

Setor Público (2023, p. 524) conceitua esta categoria como o “mecanismo que permite a identificação 

da origem e destinação dos recursos legalmente vinculados a órgão, fundo ou despesa”. O trecho 

refere-se ao(à): 

 

A) Ato potencial ativo. 

B) Ato potencial passivo. 

C) Superávit financeiro. 

D) Déficit financeiro. 

E) Fonte de recursos. 

 

 

QUESTÃO 50 – Assinale a alternativa INCORRETA quanto à apresentação de informação orçamentária 

nas Demonstrações Contábeis do Setor Público. 

 

A) O orçamento original pode incluir dotações residuais advindas de anos anteriores por força de lei. 

B) Créditos adicionais podem ser necessários quando o orçamento original não previu despesas tais 


